



丰台区开展雷锋志愿服务主题推动日活动 首都志愿服务项目大赛同步启动 雷锋精神在丰台群众中闪耀

丰台区志愿服务联合会将动员5000余个志愿团体,围绕8大领域,开展影响广泛、贯穿全年的学雷锋志愿服务系列活动,丰台区新时代文明实践中心也将充分发掘110家精神文明伙伴单位作用,引入多种志愿服务互动形式,促进新时代文明实践志愿服务常态化。

本报讯(记者 张馨予 姜灏 通讯员 严梦茹)和煦三月春风至,学习雷锋永传承。3月4日,丰台区在丰台志愿服务公园举办“志愿北京 凝大爱 雷锋铸丰碑”——首都志愿服务项目大赛暨2024年丰台区学雷锋志愿服务主题推动日启动仪式。

活动当天,2024年首都志愿服务项目大赛正式发布,本次大赛设置经济建设、乡村振兴、长者服务、关爱少年儿童、阳光助残、文明实践、卫生健康等参赛类别,将在全市评选出20个金奖项目、30个银奖项目及50个铜奖项目。活动在丰台区志愿服务公园设置专场,邀请辖区部分专业社会组织、志愿服务团队携30余项优秀项目进行展示,现场开展志愿服务活动。不仅如此,还在全区新时代文明实践所、站设分会场,各社区、村根据居民需求采用流动爱心驿站或“到家服务”的方式,将雷锋精神落到实处,“守望相助,睦邻四邻”,随着“丰台好邻居”代表深情的朗诵,学雷锋志愿服务主题日活动拉开了帷幕。

据悉,丰台区积极开展邻里互助各项活动,由全区居民共同推选出104位“丰台好邻居”和4家“共建好邻居”。他们中有用手语传达爱的好邻居,有家门口的修理大王,有爱心教练志愿者,有社区“律师侠”和孩子们的“故事王”爷爷……“丰台好邻居”将发扬邻里守望相助精神,共同营造丰台邻里和睦相处、共建共治共享的社区和谐环境。

活动现场,丰台区为最美志愿者、最美志愿服务社区等颁发证书,并组织志愿服务联合会代表发起了《关于开展学雷锋志愿服务系列活动的倡议》。据记者了解,丰台区志愿服务联合会将广泛动员青年志愿服务队、社区志愿服务队、巾帼志愿服务队等5000余个志愿团体,围绕文明出行、敬老助残、环境保护等8大领域,开展影响广泛、贯穿全年的学雷锋志愿服务系列活动,丰台区新时代文明实践中心也将充分发掘市属资源、驻区单位、企业等110家精神文明伙伴单位作用,引入多种志愿服务互动形式,促进新时代文明实践志愿服务常态化,在全区积极营造学雷锋志愿服务的浓厚社会氛围。

爱心义剪区域吸引了不少老人前来。理发志愿服务队志愿者们刀剪翻飞,手法利落,细心询问老人人们的理发需求,娴熟精湛的手艺受到了一致好评。“这个活动真方便,在家门口楼下就理了发,感谢这帮孩子们,被孩子们的‘雷锋’精神所感染”,居民白叔叔开心地对记者说。

社区卫生服务中心的医护人员给居民测量血压,耐心提供健康指导。地区平安办工作人员耐心



辖区单位志愿者为居民清洗眼镜。姜灏 摄

地给社区居民答疑解惑,现场气氛温馨而和谐。不少居民表示,学雷锋活动把温暖便捷的服务送到了百姓家门口,种类丰富、便民利民,真正帮到了自己的日常生活。

丰台区委宣传部工作人员表示,学雷锋活动是发扬志愿服务精神的重要载体。丰台区深刻把握雷锋精神的时代内涵,把学雷锋活动融入日常、化作经常,涌现出“窦珍”等一批好榜样。下一步,丰台区将持续推进志愿服务常态化长效,进一步巩固和强化志愿服务在推动精神文明建设和社会治理创新中的重要作用,为丰台区高质量发展贡献志愿力量。(相关报道见05、06版)

马上就访

丰台区右安门消防救援站消防员 张雪峰
此次活动是一个宣传消防知识的好渠道,让大家更多地了解消防知识,掌握日常消防安全小常识,做好家庭防火消防安全以及公共场所消防安全工作,让消防知识深入百姓心中,最大限度减少火灾的发生。
丰台区右安门窦珍志愿服务联合会 芦婉华
通过志愿服务,队员们找到了发挥社会价

值的“第二个岗位”,志愿活动也锻炼了我们的能力,开阔了我们的眼界,磨炼了我们的意志,使我们的生活更加充实、丰富、阳光。
丰台区右安门派出所 傅天雷
作为一名穿警服的社区副书记,通过学雷锋活动,可以牵动辖区多方力量,为居民们提供丰富多彩的公益服务,让大家对生活在丰台有了更多安全感、幸福感和获得感。

两会声音

夏华代表

聚焦民族手工艺产业发展 打造中国品牌

本报讯(记者 赵智和)3月5日,十四届全国人大二次会议在人民大会堂开幕。全国人大代表、依文集团董事长夏华围绕数字经济、新消费模式、民族手工艺产业三个方面提出八条建议。

依文集团是中关村丰台园企业,30年来,始终如一地用匠心打造民族文化,全心倾注于中国时尚态度的全球引领,不断把中国民族品牌和传统手工艺呈现在国际舞台。“今年全国两会,我带来了八条建议,其中有《关于通过WEB3.0技术推动文化产业的数字化创新场景的建议》和《关于推进企业数字资产纳入会计准则的建议》两个建议。”夏华认为,党的二十大报告对加快建设数字中国作出重要部署,这是党中央把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。数字经济的发展是当前全球产业发展的核心趋势,也是中国式现代化的重要支撑。

夏华提出了《关于支持民营企业参与民族手工艺产业发展,促进乡村就业的建议》《关于推动民族手工艺走向国际,讲好中国故事的建议》《关于支持建立中华民族美学纹样数据库,推动各民族文化共融互鉴的建议》。

夏华介绍,要将传统手工艺做成可持续发

展的指尖产业,推动传统手工艺进行创造性转化、创新性发展,既保护传承民族优秀传统文化,凝聚人心,讲好中国故事,又提升产业经济规模,创造就业,助力乡村振兴。夏华认为,推动各民族文化共融互鉴,应建立中华民族美学纹样数据库。搭建面向全球设计师和国际化的数据应用平台,形成中华民族美学纹样的文化体系,推动各民族文化共融互鉴,为铸牢中华民族共同体意识贡献力量。同时,通过政府、企业及社会各界努力,推动民族手工艺走向世界,讲好中国故事,不断增强中华民族凝聚力和中华文化影响力。

记者了解到,2023年7月31日,国家发展改革委发布《关于恢复和扩大消费的措施》,提出了稳定大众消费、扩大服务消费、促进农村消费、拓展新型消费、完善消费设施、优化消费环境等多项措施。恢复和扩大消费在当今社会中具有重要意义,消费是经济增长的重要驱动力,对于促进就业、推动产业发展、增加税收和改善人民生活水平都起着至关重要的作用。因此,夏华带来了《关于支持打造“文旅+产业+工坊”的文旅融合体验消费模型建议》《关于支持激发线下消费市场活力,构建良好产业生态的建议》《关于加大民族品牌扶持力度,支持打造一批具

有国际影响力的中国品牌的建议》。

过去的一年里,夏华跟随全国人大、全国工商联的同志们到贵州、云南、吉林、山东等地考察,为当地产业发展、推动乡村振兴等建言献策,在贵州省贵阳市建立了青岩寻坊,打造沉浸式国潮街区、苗绣产业基地,在贵州毕节市织金县建立了“依文·中国手工艺数字化产业基地”,进一步推动苗绣等手工艺产业发展。作为民营企业,打造了服装产业数字化产业模型,大力发展产业互联网板块——依文数智。依文集团旗下企业荣获了国家级工业设计中心、国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业、首都民族团结进步先进集体、北京市诚信品牌企业、北京市专精特新“小巨人”企业、北京市工人先锋号、北京市高精尖产业设计中心、北京市设计创新中心、中国服装行业科技进步优秀奖等多项荣誉资质。

夏华表示,2024年,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,将发挥好民营企业带头人的模范作用,在做好企业的同时,当好桥梁纽带和助手,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴再建新功、再续辉煌。

精彩看点

城南文化设施再添新彩

近日,融合爱国主义教育基地、档案安全保管基地、档案利用服务中心、政府信息公开中心、电子文件管理中心“五位一体”功能,以“服务百姓文化生活”为定位的区档案馆新馆竣工落成,成为丰台区东南部文化设施的新亮点。档案馆新馆位于南苑街道新宫村,建筑的“台”字设计恢弘大气,“书筒”肌理婉约细腻。依托先进的信息技术手段,建成后的新馆将实现全区数字档案资源远程利用和社会信息共享服务,助力丰台区公共档案管理服务水平迈上新台阶。(详见03版)

社区党委“穿针引线”老电梯顺利换新

“换了新电梯,再也不用担心电梯出故障爬楼梯了。现在每次乘坐心里都特别踏实,回家的路安全又温馨,感谢街道和社区,真正为居民办了一件好事、实事。”家住东高地街道三角地第二社区益丰园小区4号楼的赵阿姨开心地说道。(详见04版)